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vole Marcora può esser sicuro che la relazione 
sarà distribuita dalla segreteria della Camera. 

Presidente, Onorevole Marcora, ha facoltà di 
parlare. 

Marcora. Prendo atto delle dichiarazioni e delle 
formali promesse dell'onorevole Lacava e ritengo 
che saranno mantenute. 

Presidente. Prendo occasione dalla mozione 
dell'onorevole Marcora per avvertire la Camera, 
che diversi relatori hanno presentato relazioni 
che ancora non sono stampate, e quindi non pos-
sono ancora esser distribuite, ma che la Presidenza 
della Camera curerà che vengano distribuite a 
domicilio. 

Inoltre io prego la Camera di volere autoriz 
zar© la Presidenza a ricevere le relazioni che le 
diverse Commissioni non hanno potuto ancora 
presentare, ma che presenteranno durante le va-
canze, ed a provvedere perche sieno stampate e 
distribuite a domicilio degli onorevoli deputati, 
cojne si è sempre praticato sino ad ora. 

Se non ci sono obiezioni in contrario, s'inten-
derà concessa alla Presidenza questa facoltà. 

(È comma.) 
Ruspali E. Chiedo di parlare. 
Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Ruspoli. 
¡Ruspoli E. Vi sono alcuni disegni di legge che 

non importerebbero nessuna discussione e la cui 
relazione è già da tempo distribuita. Io non so 
perchè la Camera non potrebbe approvarli prima 
-di separarsi. {Oh! oh!) 

Presidente. Ma onorevole Ruspoli, ciò sarebbe 
impossibile oggi. 

Ruspoli E. Trattasi d'interessi che debbono pure 
avere una soluzione qualunque. 

Presidente. Qualunque istanza fatta alla Ca-
mera tvrna inutile, onorevole Ruspoli, perchè i 
disegni di legge a cui Ella allude non sono nel-
l'ordine del giorno, e quindi sarebbe impossibile 
per oggi Ìl discuterli. 

Ruspoli. -Vii permetta, onorevole presidente-, v'è, 
per esempi a, un disegno di legge per stabilire 
l'Osservatorio magnetico in Roma. Per questo v'è 
un compromosso del Ministero per l'acquisto del 
terreno, su cui dovrebbe essere edificato questo 
stabilimento. Questo compromesso scaderà durante 
le vacanze: si tratta di una spesa di 14 o 15 mila 
lire all'anno-, quindi mi parrebbe... 

Presidente. Onorevole Ruspoli, Ella deve saper 
benissimo che una simile istanza non può essere 
accolta dalla Camera, perchè un disegno di legge 
non iscritto nell'ordine del giorno non può esser 

discusso, se almeno i due terzi della maggioranza 
della Camera non abbiano stabilito, con votazione 
a scrutinio segreto, la iscrizione medesima nell'or-
dine del giorno. 

Ruspoli. Se non importa al Governo che e im-
pegnato nel compromesso, importa molto meno 
a me ! (Rumori) 

Discussione del disegno di legge per costruzioni e sistemazioni ili fabbricati militari. 
Presidente. Si procede secondo l'ordine del giorno 

testé stabilito dalla Camera. 
Il primo disegno di legge che viene in discus-

sione è il seguente: Spesa per costruzioni e siste-
mazioni di fabbricati militari. 

Onorevole ministro accetta il testo della Com-
missione? 

Ferrerò, ministro della guefra. Accetto. 
Presidente. Si dà lettura del disegno di legge. 
Ungaro, segretario, legge. ( Yedi Stampato nu • 

mero 182-A.) 
Presidente. La discussione generale è aperta. 
Oddone. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Oddone. 'A proposito di questo disegno di legge, 

mi permetta l'onorevole ministro della guerra che 
io gli rivolga una viva raccomandazione, perchè 
siano sollecitati i lavori per i nuovi fabbricati per 
l'acquartieramento di un reggimento d'artiglieria 
da campagna in Alessandria, pei quali vi sono degli 
impegni presi con quel municipio. 

L'onorevole ministro sa che è già stata stipulata 
una convenzione col Governo e concordato il con-
corso, e assai notevole^ per parte del comune nella 
relativa spesa; quindi io pregherei non solo per 
l'esigenza dell'esercito, a cui so quanto l'onorevole 
ministro ha rivolto le sue cure e premure, ma an-
che per gli interessi economici della detta città, 
che questi lavori siano affrettati, segnatamente 
per impedire che ulteriormente si verifichi quel-
l'emigrazione di tanti bravi operai muratori, che 
purtroppo ora si deplora. Imperocché quando i 
eletti operai saranno animati dalla speranza di 
questi solleciti lavori, non saranno più tratti 
dallo sconfortante bisogno a cercare lavoro al-
l'estero, ma rimarranno presso alle loro famiglie, 
delle quali.sono l'unico sostegno. 

Presidente. L'onorevole ministro della guerra 
ha facoltà di parlare. 

Ferrerò, ministro della guerra. Lo scopo di 
questa legge è appunto quello di sollecitare la co-
struzione dei fabbricati militari j venendo essa ap-


